以聚焦: 你想知道的供暖问题都在这里

供热单位的供热时长是否有统一规定? 小区供热企业和业主该如何各司其职,共同维

护良好的供暖环境?

随着供暖期的到来,"暖气"话题再次热起来。 连日来,晚报收到了来自多方面的供暖问题,就一 些共性话题,记者走访了我市供热企业、部分小区 业主和物业服务企业,并围绕市民问题连线了市相 关部门。

昼夜不低于16摄氏度

"室内温度多少度才算达标?""供热时长是否 有规定?"记者走访过程中,这些问题备受市民关 注。据市城乡建设局城镇燃气供热科负责人介绍, 为加强城市集中供热管理,保障供热、用热双方的 合法权益、《青海省城市供热管理办法》《西宁市城 市集中供热管理暂行办法》中对供热涉及的温度、 缴费及处罚等作出了明确规定。

室内温度方面,《青海省城市供热管理办法》第 十八条规定:在供热期限内,居民住宅室内温度昼 夜不得低于16摄氏度。供热时长方面,该《办法》第 十九条规定:供热设施发生故障不能正常供热,需 停热八小时以上的,供热单位应当及时通知热用 户,并立即组织抢修,恢复供热,同时报告供热主管 部门。由于供热单位原因造成停热72小时以上不 能恢复供热的,应当依据合同给热用户适当补偿。

分散和集中供热不能一概而论

走访过程中,部分市民向记者反映,与片区集 中供热的住户家相比,自家小区供热时长比较短, 感觉家里的温度不稳定,希望物业小区供热也能做 到持续不间断

对此,记者咨询了相关部门及供热公司,得出 的结论是:由于分散式集中供热和片区集中供热的 方式不同,所以无法一概而论。

分散式集中供热,也就是小区自备锅炉供热 的,其供热设施的机组构建和锅炉特性及数量受 限,无法做到24小时循环供热,而是依照室外温度 和天气状况,随时调整供暖时段和时长,这种供热 方式速热性好,但恒温性较弱。与此不同的是片区 集中供热,由黄河热电公司进行供热的片区,随着 各电热站开栓供热,设备需24小时循环运转。这种 供热方式的恒温性较好,但如遇一些异端天气,迅 速提温的能力相对比较弱。

采访中,西宁热电供热公司相关负责人说:"自 供热期开始以来,我们负责的供热片区温度都在16 摄氏度以上,大部分小区能达到20摄氏度至23摄氏 度。由于房屋结构不同、地处管道末端或前端、保 温设施等原因都会造成不同小区存在温度差异。

供暖是太家共同的事

供暖,是冬天里最大的民生工程。也是一项环 环相扣的系统工程,只要其中一环出现问题,就会 直接影响供暖质量。

据记者调查,每年我市各物业服务企业供暖的 小区暖气费缴费率整体不高,最低的小区只能收到 20%的暖气费。这一状况容易影响供热工作正常开 展和供暖质量。而居民则表示,无法享受到正常的 供热效果,是拖欠或欠缴的直接原因。

如何缓解这一矛盾? 这就需要多方各司其职 协力参与。

各物业供热企业作为小区集中供热的单位,要 主动承担职责,在提升服务上下功夫,做到精细化、 专业化和人性化服务。要及时关注天气情况,根据 室外温度及时精准调节供热时长和供热压力等。 要精准了解小区各住户的具体情况,为及时专业地 开展检修维护工作打好基础。还要开展更多人性 化服务,通过主动上门巡查、帮助困难住户检修、建 立热线服务等方式,与业主搭建沟通平台,用实际 行动将暖流送进千家万户

业主,作为供暖的直接受益者,也应该自觉做 好自查、缴费等工作。记者走访多个小区后发现, 个别住户家暖气不热,其原因有房屋保温层不合 格、窗户漏风、管道堵塞等。市住房保障房产局物 业管理科负责人表示,居民家中暖气不热需多方面 杏找原因, 在督促供执企业做好供执外, 也要对家 中的设施设备进行自查自检,如果不是因这些客观 原因所导致的,可根据相关规定进行维权。

同时,相关职能部门还应该持续加大对供暖的 监督力度,落实相应的惩罚措施,安排督查人员在 整个供暖期做好做实检查工作,既为供热企业加一 道"紧箍",也让百姓吃一颗"定心丸'

(记者 张国静 实习记者 李静)

关随民生 聚焦供暖

西宁通往海西快速通道年底将建成通车

本报讯(记者啸宇)进入10月份 也到了年度项目建设冲刺阶段,在 G572 贵南至乌兰公路茶卡至察汗诺段 施工现场,摊铺机、压路机、运料车 起重机等大型机械有序运转,呈现一派 分秒必争抓进度的繁忙景象,茶卡至察 汗诺公路项目建设人员接续奋战, 抓质 量、促发展、保安全、增效率。目前, 项目路基工程完成100%,路面工程完 成75%,为实现年底通车奠定了基础。

G572贵南至乌兰公路茶卡至察汗 诺段公路是《青海省国家公路网规划》 (2013~2030年) 中连接 G6 京藏高速和 G0612西和高速的一条重要联络线,全 长35.22公里,也是西宁市、海南藏族 自治州通往海西蒙古族藏族自治州的快 速通道,并可连接青海湖、茶卡盐湖 黑马河等重要旅游景点。 项目建成 将大幅改善茶卡至察汗诺的交通 运输能力、行车安全性和区域路网结 构,有效缓解既有道路拥堵,解决G6 京藏高速茶卡过境段不顺畅的情况, 对巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴 战略、带动区域经济社会发展、增强

区域干线公路网应急保障能力都具有 重要作用。

据悉,今年7月份,茶察公路项目 沥青下面层试验段顺利完成铺筑, 为后 续沥青面层大面积摊铺施工提供了重要 技术参数和工艺控制流程指导。进入三 季度茶察公路项目以"铆干劲勇争先 大干快上90天"活动为主题,在最后 的冲刺阶段紧抓施工黄金季,质量、安 全、进度齐头并进,聚力打造专业化、 标准化、规范化、品质化示范公路,全 力确保年度建成通车目标实现。

14座单体主体完工 南川片区居民很快将喝到"新"水

本报讯(记者 小蕊)备受市民关注 的南川水厂建设得怎样了?南川片区的 居民什么时候能喝到新水厂的自来水? 10月23日,记者在西宁供水集团举办的 第四届"媒体开放日"活动中了解到,目 前我市供水部门正全力推进南川水厂 期项目建设,该项目已有14座单体建筑 完成主体工程,力争年底达到设备调试 要求,这就意味着南川片区的居民将很 快告别"用水难"

第一批学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育开展以来, 西宁供水集团聚焦提升供水服务品质, 积极开展建言献策、开门找问题活动, "媒体开放日"当日,邀请多家媒体通过 实地参观、交流讨论,深度了解了从源头 到龙头、从制水到服务的"供水世界"

并结合前期向媒体及市民广泛征集的 "供水问题",进行了详细解答。活动期 间,工作人员带领媒体记者共同走进供 水客服中心、调度中心、居民住宅二次供 水泵房、直饮水试点小区,零距离见证自 来水是如何从水源地一步步走进千家万 户的,同时深入南川水厂一期项目建设 现场,了解这项惠民工程的实时进度。

在南川水厂一期项目现场,记者看 - 座座建筑拔地而起, 高架塔吊扬起 铁臂同转不停,大型机器来同穿梭,施工 方正趁晴好天气抢抓施工进度。"厂区内 清水池、仓库及机修间等14座单体建筑 已完成主体工程,现阶段正在进行屋面 保温、墙体砌筑、土方回填等工作;废水 及排泥综合池、水处理设施间等3座工 艺单体正在进行地基基础和主体施工;

工艺设备安装部分正在进行设备基础预 埋件的加工和安装。"该项目负责人表 示,目前输水管线已完成直径800毫米 至1000毫米球黑铸铁管道敷设6893 米。计划第四季度完成水厂厂区主工艺 单体建设及设备的安装,争取年底达到 设备调试的要求,同时加快南川东路、同 字路段输水管线敷设。

据悉,南川水厂日设计供水能力达 10万吨,采用"预氧化+混凝沉淀+气水 反冲洗+臭氧活性提+紫外消毒"组合外 理新工艺,提升供水品质。项目建成后 对于全面提高西宁市供水安全保障能 力、优化"大西宁"都市圈的供水布局、满 足南川工业园区及城南地区发展的需 求、实现"南水南用、北水北用"的供水新 格局具有重要意义。

分手后, 恋爱期间的花费能要得回吗?



本期法官

杜雪西宁市大通回族土族自治 县人民法院长宁法庭四级法官。

情侣恋爱时给彼此花钱是你情我 愿,分手时因为这些花出去的钱对簿公 堂的又不在少数,那么在分手后,恋爱期 间的花费能要得回吗? 本期法官说法为

案情简介

2019年3月,来西宁工作的大魏与 本地姑娘小岚相识后确立恋爱关系。在 恋爱期间,大魏给小岚进行多笔转账,共 计约4.7万元。为增进双方感情,大魏还 为小岚购置了项链、戒指、手镯等首饰。 2021年底,大魏因家中有事返回老家,双 方之间感情渐渐减淡再无联系,自然解

除了恋爱关系。回家后的大魏想到和小 岚恋爱期间的花销数额不小,认为自己 是真心迎娶小岚才给她多次转账并购置 首饰,现二人已然无法结婚,大魏遂诉至 法院,要求小岚返还其给付的款项及首 饰共计8万余元。

大魏主张与小岚之间的纠纷是婚约 财产案件,而小岚认为她与大魏间并不 存在婚约关系。婚约彩礼是以结婚为目 的进行赠与,系我国民间的传统习俗。 婚约彩礼的赠与通常具有一定的程序和 仪式,赠与行为一次性完成。本案中,大 魏在与小岚恋爱的三年内给小岚多次转 账,从往来的形式、次数、目的综合分析, 大魏为增进感情转账及购置物品的行为 是对女方的赠与。故法院驳回了大魏的 该项诉讼请求,大魏和小岚均未提起上

法官说法

根据《中华人民共和国民法典》第六 百五十七条的规定,赠与合同是赠与人 将自己的财产无偿给予受赠人,受赠人 表示接受的合同。彩礼,则为附条件给 付,在条件不成就时接受一方应予退还; 赠与,因已经给付,非因法定情形赠与人 不得撤销赠与而要求受赠人返还赠与的 财产。本案中,大魏和小岚在恋爱交往 期间,大魏为小岗购买项链、戒指、手镯 等并赠与小岗,该赠与行为已经完成,物 权已经发生变化。恋爱期间的金钱给 付,即使给付当下没有明确的约定,应当 认定为是恋爱中必要的支出或双方共同 的消费,故而不应以恋爱关系的结束为 由而要求返还。

那么恋爱关系期间,对于"恋爱支 的性质,法院一般是如何认定的呢? 可以分为三种情形:第一,恋爱期间花费 金额的性质认定:对于合理范围内的较

小金额,在不能证明系为结婚而特意赠 送等情况下,应认定为一般的赠与。第 .,对于男女双方之间贵重物品如:房 产、汽车或较大金额的现金、银行卡、微 信、支付宝转账等赠与,由于所涉金额较 一般是基于结婚目的的赠与,可推定 为彩礼,应承担返还责任。第三,对于 些没有明显意图金额不大的转账行为, 也没有显示该转账行为系借款或附条件 的赠与,法院会结合双方共同生活的情 形来认定,如对方抗辩称在共同生活期 间产生的共同消费,法院一般不予认定 该部分费用,不支持返还;因恋爱关系终 止或同居关系解除,对当事人以曾同居 为由提出以"青春损失费""精神损害赔 "来抵消的抗辩,不予支持。

法官提醒:男女双方恋爱期间, 方为对方购置衣物、食品属于日常生活 的一部分,价值较小。加之现在社交软 件的普及,情侣之间难免偶尔发个微信 红包作为二人之间的感情调剂。 但恋 爱期间的男女尚不享有夫妻的权利和 义务,不管出于哪种原因,一方向另一 方支付钱款时都要注意保存证据,以证 实个人真实意思的表达,也可以防止日 后产生争议时给自己带来不必要的损

(文字整理 记者 顺凯)

